

Kommunala Funktionshinderrådet

2017-03-20

Plats och tid

Kommunhuset, Eken kl 16.30 – 19.00

Beslutande

Agnetha Landberg (C) ordförande Anders Engström (SRF)
 Renée Solstad (S) Rune Carlsson (HRF)
 Åsa Ottosson (M)
 Inger Jensen (DHR)
 Marie-Louise Askbom (RA)
 Håkan Jonsson (SRF)
 Carina Davidsson (SEF)

Övriga närvarande

Carina Boberg, sekreterare
 Christina Samuelsson, Socialchef
 §§ 1-6

Justerare

Carina Davidsson

Justerings

Plats och tid

Socialkontoret 2017-04-10

Underskrifter

Sekreterare

.....
 Carina Boberg

Paragrafer

-
 1 - 6

Ordförande

.....
 Agnetha Landberg

Justerare

.....
 Carina Davidsson

KFR § 1

Föregående protokoll

KFR 21 mars 2016, § 41 **Tillgänglighet i friluftslivet**
KFR 3 oktober 2016, § 60
KFR 5 december 2016, § 71

Handling *Toaletter vid lekplatsen på Oknö och i Hamnen diskuterades, samt behovet av fler papperskorgar på Oknö, bland annat vid T-bryggan, men även på andra ställen då det finns ett behov.*

KFR 20 mars 2017, § 1

Handling Det är en bajamaja placerad mellan T-bryggan och lekplatsen, men önskemålet kvarstår att bajamajan ska vara placerad vid lekplatsen.

KFR 21 mars 2016, § 46 **Handikapplatser vid Netto**
KFR 23 maj 2016, § 53
KFR 3 oktober 2016, §62

Handling *Önskemål från Funktionshinderrådet finns om nya handikapplatser runt vagnsstallet samt cykelställ i anslutning till vagnsstallet vid Netto.*

Ordförande Agnetha Landberg har förtydligat skrivelsen till matvarubutikerna i kommunen. Den berör handikapplatser och cykelställ i anslutning till vagnsstallet, samt att man bör ordna fler parkeringsplatser nära entrédörrarna. Birgitta Freij har skickat skrivelsen till handlarna i Mönsterås kommun.

KFR 5 december 2016, § 71

Handling ICA Algots och Coop har vidtagit en del åtgärder för att underlätta för funktionshindrade i form av omplaceringar av handikapparkeringsplatser, cykelställ och kundvagnar.

KFR 20 mars 2017, § 1

Handling Netto har ännu inte gjort någon förändring.

Justerare		Utdragsbestyrkande
-----------	--	--------------------

Forts KFR § 1

KFR 7 december 2015, § 33 Hur Storgatan kan förbättras för funktionshindrade
KFR 3 oktober 2016, § 61

Handling

Försök till sänkt fart med hjälp av blomurnor vid banken. Införande av p-skiva. Parkingenjör Oskar Olsson får i uppdrag att arbeta vidare med placeringen av "trottoarpratarna" och att sedan skicka framtagna förslag till Funktionshinderrådets sekreterare.

Parkering med krav på p-skiva kommer att finnas runt storgatan. Blomurnor är utplacerade vid bankbacken för att sänka hastigheten.

KFR 5 december 2016, § 72

Handling

Gatuingenjör Erik Innersted informerar om att P-skivan är uppskjuten till efter vintern. När vintern släpper kommer det att skyltas om och p-skivorna kommer att införas.

KFR 20 mars 2017, § 1

Handling

P-skivan är ännu ej i bruk.

KFR 21 mars 2015, § 48 Parkeringsförbud för cyklar vid Systembolaget
KFR 23 maj 2016, § 53
KFR 3 oktober 2016, § 63

Handling

Anders Engström (SRF) har tidigare påtalat att det behövs en förbudsskylt mot cykelparkering vid Systembolaget då cyklister ofta parkerar utanför anvisad plats.

Gatuingenjör Erik Innerstedt får i uppdrag att se över möjligheten att sätta upp en cykelparkeringsförbudsskylt vid byggnaden.

KFR 5 december 2016, § 74

Handling

Gatuingenjör Erik Innersted informerar om att Systembolaget kommer att bygga om sin fasad mot Coop. I samband med det kommer man att se över om man kan sätta upp en skylt om förbud mot att parkera cyklar. Ägarna är dock tveksamma till om det kommer att hjälpa utan lyfte även frågan om omplacering av cykelställ.

Justerare		Utdragsbestyrkande
-----------	--	--------------------

Forts KFR § 1

KFR 20 mars 2017, § 1

Handling

Cykelförbudsskylten är ej åtgärdad, då ombyggnationen ej är påbörjad ännu.

**KFR 21 mars 2015, § 49
KFR 23 maj 2016, § 53
KFR 3 oktober 2016, § 64**

Uppföljning inventering av övergångsställen

Handling

Anders Engström (SRF) genomförde tillsammans med gatuingenjör Anders Elm en inventering av Mönsterås tätorts övergångsställen våren 2015.

KFR 5 december 2016, § 75

Handling

Gatuingenjör Erik Innerstedt informerar om att tektila plattor till övergångsställen är beställda, så det är på gång.

KFR 20 mars 2017, § 1

Handling

Osäkert huruvida det finns tektila plattor vid övergångsstället vid ICA.
Frågan återupptas när personal från Tekniska kontoret finns med vid nästa möte.

**KFR 23 maj 2016, § 54
KFR 3 oktober 2016, § 65**

Parkering vid hjulet

Handling

Rådet har förslag på att göra grusparkeringen vid Hjulet till en allmän parkering. Bilarna som parkerar längs Kuggåsvägen gör att gatan blir för smal för cyklister som istället väljer att cykla på trottoaren.

KFR 5 december 2016, §76

Handling

Gatuingenjör Erik Innerstedt har pratat med MUAB angående möjligheten att få använda parkeringen vid Hjulet på kvällstid och helger. Det är möjligt att den kommer att öppnas upp för allmänheten.

Justerare		Utdragsbestyrkande
-----------	--	--------------------

Forts KFR § 1

KFR 20 mars 2017, §1

Handling

Anders Engström (SRF) är inte nöjd med att Hjulets parkering endast ska vara tillgänglig för allmänheten under kvällstid och helger.
Frågan återupptas i rådet efter det att Funktionshinderdagen är avklarad.

Beslut

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

KFR § 2

KFR 3 oktober 2016, § 66
KFR 5 december 2016, § 77

Planering av Funktionshinderdagen 13 maj 2017.

Handling

Fortsatt planering av Funktionshinderdagen i Mönsterås den 13 maj 2017.

Deltagande föreningar är HRF, DHR, RA, SRF, SEF, Hjärnkraft, FUB, RBU (oklart), Attention (oklart), Humana, ILCO, Hans Lindau som informerat om Alzheimer och Demenssjukdomar samt hjälpmedelföretaget Varsam.

Alla föreningar kommer att ha en egen monter med tillhörande funktionär/funktionärer i foajén.

Vidare kommer bankerna ha montrar där det sker någon form av aktivitet. Team Rynkeby (Elcenter) ställer upp med skötsel av garderoben, där intäkterna går till Barncancerfonden. Det kommer även finnas försäljning av smycken till förmån för Barncancerfonden.

I foajén kommer även finnas möjlighet att ”prova på” att exempelvis köra rullstol och gå med ”vit käpp” etc.

Cafeterian kommer att hållas öppen och bemannas av Marie Ivarsson (HRF). I nuläget har ICA Nära Fliseryd sponsrat med fika till 200 personer. Det kommer att tas ut en mindre avgift för fiket.

Två föreläsare är inbokade, Mimmi Hogland Blomkvist (Funktionshinderstrateg på Landstinget) och Aron Andersson (Funktionshindrad föreläsare).

Dagen börjar med en ”parad” med rullstolar m.m från Torget kl 11.00 och sedan nedför Storgatan och vidare till Parkskolan. Rullstolarna ska framföras av kända politiker och tjänstemän.

Kommunalråd Anders Johansson inviger dagen i Parkskolans aula kl 12.00 och de politiker och tjänstemän som åkt eller kört rullstolarna eller gått med ”vit käpp” berättar om sina upplevelser.

Justerare		Utdragsbestyrkande
-----------	--	--------------------

Forts KFR § 2

Mimmi Hogland Blomkvist blir första föreläsare ut vid kl 12.30. Vid kl 14.00 är det Aron Anderssons tur att föreläsa. Mellan föreläsningarna hålls aktiviteter ute i foajén och de olika föreningarna finns på plats i montrarna för att ge information.

Cafeterian är öppen.

Efter Arons föreläsning avslutar Funktionshinderrådets ordförande Agnetha Landberg Funktionshinderdagen 2017.

Beslut

Informationen läggs till handlingarna.

KFR § 3

Extra möten

Handling

Torsdag den 30 mars 2017 kl 17.00 träffas rådet i Parkskolan för genomgång om hur och var föreningarnas montrar ska ställas etc.

Rådet kommer även att ha ett extra möte den 8 maj kl 16.30 i Kommunhuset, Eken.

Beslut

Lägga informationen till handlingarna

KFR § 4

Nästa ordinarie sammanträde

Handling

Nästa ordinarie möte blir måndag den 22 maj 2017 kl. 16.30 i Kommunhuset, Eken.

Nästa samverkansråd blir då tisdag den 2 maj 2017 kl. 18:00 i lokalen Svanen.

Beslut

Lägga informationen till handlingarna

KFR § 5

Presidieträff

Handling

Funktionshinderrådets ordförande Agnetha Landberg (C), Åsa Ottosson (M) och Rune Carlsson (HRF) kommer att delta i Funktionshinderrådets presidieträff den 4 maj 2017 i Kalmar.

Beslut

Lägga informationen till handlingarna.

KFR § 6

Handling

Inger Jensen (DHR) tar upp frågan om handikapparkeringen vid lokalen Svanen. Det finns i nuläget endast två platser men de bör utökas till fyra platser.

Beslut

Frågan tas upp igen på nästkommande ordinarie möte.
